

## **ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ в МАОУ гимназия № 72 за 2022-2023 учебный год**

В соответствии с планом военно-патриотической работы гимназии на 2022-2023 учебный год, а также в целях военно-патриотического воспитания подростков и молодежи, развития физической культуры и спорта, укрепления здоровья, повышения качества подготовки призывной и допризывной молодежи к военной службе, а также в целях формирования гражданско-патриотического сознания молодежи и воспитания толерантности в молодежной среде в гимназии в течение 2022-2023 учебного года проводилась военно-патриотическая работа.

Патриотическое воспитание, являясь составной частью общего воспитательного процесса, представляет собой систематическую и целенаправленную деятельность гимназии № 72 по формированию у учащихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Основная цель патриотического воспитания в МАОУ гимназия № 72 - развитие в личности высокой социальной активности, гражданской ответственности, духовности, становление личности, обладающей позитивными ценностями и качествами.

В гимназии № 72 прошли мероприятия в целях формирования гражданского самосознания учащихся, получения знаний об истории своего Отечества, края, города, воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине на примере подвигов и мужества героев Великой Отечественной войны, воинов вооруженных сил Российской Федерации.

Классные часы, образовательный проект «Без срока давности», Всероссийская акция «Диктант Победы», акция «Была война, была Победа!», Уроки мужества, мультимедийные уроки «Памяти жертв Холокоста», «О мужестве, о доблести, о славе», «Честь имею», «Поклонимся священным тем годам», «Подвигу народа жить в веках», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Служу России», «10 огненных лет» с приглашением ветеранов боевых действий и ветеранов локальных войн прошли в гимназии в течение 2022-2023 учебного года.

Ребята посмотрели цикл фильмов об исторических событиях «Великая война», в которых шла речь об исторических фактах начала, середины и окончания Великой Отечественной и Второй мировой войны. Также классные руководители приглашали на уроки и беседы учителей истории, которые рассказывали об исторических уникальных сведениях.

Памятный день - День освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков, стал еще одним ярким и запоминающимся мероприятием. В этот день 12 февраля 2023 года, учащиеся начальной школы приняли участие в возложении цветов возле Памятника защитникам

кубанского неба в годы ВОВ. Ребята возложили цветы и почтили память погибших. Также прошел цикл Уроков мужества «Помним, не забудем никогда», «Воинский долг», «Под мирным небом», посвященных Дню освобождения Краснодара от немецко-фашистских войск, в котором приняли участие 695 учащихся. В этот день-12 февраля 2023 года, также была проведена акция «Рассвет». Активисты гимназии изготовили поздравительные открытки и расклеили на досках домов микрорайона гимназии № 72.

В течение учебного года патриоты гимназии участвуют в благоустройстве памятного знака Защитникам кубанского неба в годы Великой Отечественной войны.

9 мая 2023 года учащиеся гимназии возложили цветы к памятному знаку «Защитникам Кубанского неба в годы Великой Отечественной войны».

В течение года проводятся конкурсы рисунков и декоративно-прикладного творчества на такие темы, как «Нет войне!», «Рисуем Победу», «Я помню! Я горжусь!» и другие. На первом этаже в гимназии организована Стена Памяти. Учащиеся принесли фотографии своих прадедов – участников Великой Отечественной войны.

Учащиеся 11-х классов участвовали в несении почетной Вахты памяти у вечного огня. Такое мероприятие воспитывает гражданственность, чувство патриотизма у подрастающего поколения.

В День последнего звонка самому достойному классу предоставляется честь прямо с линейки идти возлагать цветы к памятнику Защитникам кубанского неба в годы Великой Отечественной войны.

Работа по военно-патриотическому направлению ведется в течение всего года. С полной уверенностью можно сказать, что проводимая военно-патриотическая работа необходима и значима. В поисках рациональных путей и средств военно-патриотического воспитания учащихся разрабатывались и разрабатываются различные мероприятия, привлекаются ветераны войны и труда к работе с учащимися, что помогает на конкретных примерах патриотических поступков воспитывать трудолюбие, чувство гражданского долга, готовность к защите Родины.

Заместитель директора

Л.М. Ивченко